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ПРОДУКТИВНІСТЬ СВИНЕЙ ВЕЛИКОЇ БІЛОЇ

ПОРОДИ ПЛЕМЗАВОДУ “СТЕПОВЕ”
МИКОЛАЇВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

А.С.Гайдай, головний зоотехнік
ДП “Племзавод “Степове” Миколаївської області

Наведено характеристику продуктивних якостей свиней породи
велика біла в умовах ДП “Племзавод “Степове” Миколаївської області.

Приведена характеристика продуктивных качеств свиней
породи крупная белая в условиях ГП “Племзавод “Степове”
Николаевской области.

Постановка проблеми. Забезпечення населення країни продо-
вольством, зокрема м’ясом та м’ясопродуктами, неможливе без
пріоритетного розвитку галузі свинарства, найбільш повного вико-
ристання її виробничого потенціалу.
Отримати істотне підвищення продуктивності свиней можна

лише за комплексного розв’язання проблем: ефективного викорис-
тання високого потенціалу сучасних генотипів, належного розвитку
кормовиробництва, суттєвого вдосконалення племінної роботи, за-
стосування новітніх технологій виробництва свинини тощо.
Таким чином, особливості структурної перебудови у свинарстві

мають передбачати першочергове розв’язання цілої низки завдань,
серед яких чільне місце посідає підвищення ролі племінних госпо-
дарств, розширення їх кількості, звільнення від невластивих їм функ-
цій товарного виробництва та їх обов’язкова державна підтримка.
Велика біла порода свиней, завдяки своїй універсальності,

переважає за чисельністю всі інші породи, типи і лінії свиней, що
розводяться в Україні та в загальній структурі генофонду свинарс-
тва займає більш як 80%. З п’яти існуючих на сьогоднішній день
на Миколаївщині племінних заводів розведенням і удосконаленням
тварин великої білої породи займаються три господарства, одним з
яких є державне підприємство “Степове”.

Завдання дослідження. Провести аналіз племінної роботи зі стадом
свиней великої білої породи племзаводу “Степове” Миколаївської області.

Результати дослідження. Державне підприємство “Степове”
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Миколаївської області було організоване у 1966 році і має 40-
річну історію. З 1983 року господарство спеціалізувалося на виро-
щуванні та відгодівлі великої рогатої худоби, а в подальшому, з
2003 року, на розведенні свиней великої білої породи та великої
рогатої худоби червоної степової породи. На підставі державної
атестації з присвоєння відповідних статусів суб’єктам племінної
справи у тваринництві в 2005 році державному підприємству
“Племрепродуктор “Степове” надано статус племінного заводу з
розведення свиней великої білої породи.
Господарство на 526 працюючих має 7587 га земель, з них

ріллі – 5752 га, в тому числі до 1500 га під кормовими
культурами і 1205 га пасовищ. Високий рівень ведення галузі
рослинництва дозволяє щорічно отримувати високу урожайність
зернових, технічних, кормових, овочевих та баштанних культур,
що вирощуються на полях господарства. Так, урожайність зерно-
вих культур в середньому за останні три роки досягла 46,5 ц/га,
кормових – 250 ц/га в зеленій масі. Завдяки сталому забезпе-
ченню кормової бази тваринництва високоякісними кормами влас-
ного виробництва, ДП “Племзавод “Степове” залишається одним
з найбільших виробників м’яса великої рогатої худоби та свиней в
Миколаївській області. За рік, що минув, рівень рентабельності
господарства досяг 12,3%.
На сьогоднішній день у господарстві налічується майже 2000

голів племінних тварин червоної степової породи. З них дійних
корів – 260 голів з річним надоєм 3800 – 4500 кг молока.
Рівень рентабельності молочного скотарства за останні три роки
складає в середньому 46%.
Високі середньодобові прирости живої маси великої рогатої

худоби на відгодівлі (900 г і вище) дозволяють господарству
щорічно виробляти до 500 т яловичини і мати рівень рентабель-
ності м’ясного скотарства до 33%.
За останні п’ять років господарство у три рази збільшило

кількість основного свинопоголів’я і сьогодні має 3600 голів
свиней великої білої породи, в тому числі 300 голів основних
маток і 23 плідники.
За результатами бонітування 2005 року, середня продуктив-

ність маток основного стада склала: багатоплідність – 10,8 голів,
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маса гнізда поросят у 2 місяці – 174,2 кг, середня жива маса
одного поросяти при відлученні – 17,3 кг, збереженість – 91,7%.
Свиноматки провідної групи мають багатоплідність вищу порівняно
із середнім по стаду на 1,0 порося і масу гнізда при відлученні
більшу на 10,2 кг.
За розвитком свиноматки всіх родинних груп відповідають вимогам

класу еліта. По стаду вік оцінки свиноматок першого опоросу становив
15 місяців, середня жива маса 201,5 кг, довжина тулубу – 156,7 см.
В генеалогічній структурі маточного стада налічується 11 ро-

дин. Це генеалогічні родини Волшебниці, Тайги, Лідії, Сої, Ясоч-
ки, Беатриси, Герані, Сніжинки, Майє, Чорної Птички, Гвоздики.
Найбільш чисельними є генеалогічні родини Волшебниці – 75
свиноматок, або 25% у загальній структурі стада, Лідії – 54
свиноматки (18%) і Тайги – 35 голів (12%). Решта генеалогіч-
них родин налічує від 3-х до 29-ти свиноматок.
Генеалогічна структура основного стада кнурів-плідників представ-

лена 7 лініями, з них – 2 лінії українського походження Славутича і
Свата, 5 ліній англійського походження. Найбільш чисельною є
генеалогічна лінія Свата – 39% у загальній структурі стада плідників.
Всі кнури-плідники за розвитком належать до класу еліта. У

віці 24 місяці їх жива маса становить в середньому 292 кг,
довжина тулуба – 191 см.
Середньодобовий приріст живої маси свиней на відгодівлі в

господарстві складає 550-650 г, щорічне виробництво свинини в
живій вазі сягає 300 т і більше.
На підприємстві запроваджуються інтенсивні методи направле-

ного вирощування молодняку свиней залежно від господарської
необхідності. Запроваджується також комп’ютеризація форм пле-
мінного обліку в свинарстві. Вихід галузі свинарства у господарстві
на новий, більш якісний рівень, дозволив в 2005 році довести
рівень рентабельності до 21,9%.
Племзавод “Степове” має можливість реалізовувати щороку

близько 500-600 голів висококласного племінного молодняка сви-
ней великої білої породи, який здатний підвищити продуктивність
стад товарних господарств всіх форм господарювання у Миколаїв-
ської області та за її межами.
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